

看环境

锚定目标精准发力 办好实事提振信心

——黄龙县优化营商环境“软实力”构筑高质量发展“硬支撑”

记者 乔建虎 刘钢 刘杨 通讯员 王斌峰



● 排架式轻钢屋架结构的厂房内工人们正忙着作业

今年以来,黄龙县以群众满意、市场评价、企业感受为检验标准,锚定“走在前列”的目标,精准发力,用实干促实效,全力优化全县营商环境。

走进黄龙县生态产业园区,延安泽润水泥制品管桩厂生产加工车间工人正在赶制订单。循着隆隆的机械声,可以看到厂房外面整整齐齐地码放着PHC型光伏管桩。排架式轻钢屋架结构的厂房内,工人们正忙着作业。厂房还配套建设有蒸养池、配电站、空压机房、机修车间、配件仓库等。

据了解,该公司于2022年4月入驻

园区,占地约38亩,投资1.6亿元,生产PHC型光伏管桩,产品广泛应用于新能源光伏产业、公路、桥梁等领域。

延安泽润水泥制品管桩厂项目运营负责人刘婷告诉记者:“当地的招商引资政策对我们起了特别大的帮助,所以使我们落地得非常快。我们现在每天生产有2000米的管桩,库存有18万米,产值在市场上在6500万元左右,我们同时也可以为黄龙增添400多万元的税收,工人目前有70人左右,其中有一部分是当地人。”

除了为来到黄龙投资兴业的企业提供便利同时,黄龙县也为当地的民营企业提供了良好的营商环境。

作为陕西黄龙永食品有限责任公司的负责人,李成勇对黄龙的营商环境尤其满意。自2011年创建公司以来,在政府有力支持下,他的企业不断地发展壮大,在县城交通要道西大门建起了标准化的厂房,厂区设有烘焙部、馅料部、质检部、供销部、财务室及综合办,企业注册资金达1000万元。

“政府为我创办企业提供了良好的环境,由一个作坊发展到如今的规模化生产,并且占领了稳定的市场,给了我们很大的帮助,让我对企业未来发展充满信心。”李成勇说。

随着黄龙全域旅游产业的兴起,李成勇又瞅到了商机,设计生产出了“黄龙馅饼”“坚果核桃酥”等富有当地特色的食品,深受消费者喜爱。

李成勇表示:“今后,我们将继续以质量求生存,打造出优良的品牌,我有信心进一步做大做强,为县域经济发展作出应有贡献。”

黄龙县民营经济服务中心副主任万艳说:“今后,要继续为‘自己人’鼓足干劲,为民营企业办好‘自家事’,在具体工作中出真招,办实事,求实效,全力以赴促进全县民营经济高质量发展。”

黄龙县经发局副局长贺伟平表示,今年以来,黄龙县以群众满意、市场评价、企业感受为检验标准,锚定“走在前列”的目标,精准发力,用实干促实效,深入开展“九个专项行动”,着力打造办事更高效的政务环境,市场更满意的政策环境,全力推动黄龙营商环境评价相关指标在去年的基础上实现更大突破,营商环境便利度大幅提升。

服务做『加法』 审批做『减法』

——富县自然资源局跑出优化营商环境『加速度』

记者 任琦 郭子仪 陈晨 通讯员 袁欣 成益民

今年以来,富县自然资源局聚焦效率和质量,坚持服务做“加法”,审批做“减法”,通过提高工作人员素质,优化审批流程,改革项目审批制度等一系列措施,跑出了优化营商环境的“加速度”。

近日,记者来到大唐延安发电有限公司火电一期项目的施工现场,这里的工程主体结构已经到顶,土地工程基本完工,现已进入紧锣密鼓的设备安装阶段,预计今年年底完成投产。项目投产后,预计年均利税约2.6亿元。

作为省级重点工程项目,随着近期大唐延安发电有限公司火电一期项目1号锅炉水压试验的一次成功,预示着该项目总工程进度已经过半。谈起项目施工的快速推进,项目负责人话语中尽显谢意。“在项目用地手续办理过程中,县自然资源局全程参与,从规划调整用地预审,建设用地报批提前介入,指导资料编制上报市后能及时对接,极大缩短了用地手续报批时间,保障项目按期投产。”大唐延安发电有限公司计划部主任储雍齐说。

自全面开展优化营商环境工作以来,富县自然资源局在严守永久基本农田和生态保护红线的同时,聚焦投资大、产出高、拉动性强的重大项目,建立起“一对一”服务小组,积极对接项目业主,指派专人“领办盯跑”,从项目预审用地、报批产权登记等多个环节同步推进,全面满足项目需求,促进项目尽早落地。

“我们通过开辟大项目的服务绿色通道,增设业务办理的窗口,创新开展延时服务,领办代办以及上门服务,积极帮助企业解决用地手续办理中的实际问题,努力打造高效能服务的发展环境。”富县自然资源局管理股股长雷延斌说。

提升服务效能,换得群众方便。在富县政务服务中心的大厅不动产登记业务窗口,每天都要接待不少前来办理业务的市民。“原来办理一个业务要跑几个单位,来来回回得用一周时间或更长的时间,现在有了便民服务窗口之后,只要前期把资料准备好,基本上上午提交后,下午证就出来了,效率特别高。”办事人员白虎说。

据悉,目前富县自然资源局已与住建、税务、金融、卫生、民政等五部门积极对接签订了数据信息共享协议。住建、金融等部门信息共享端口已开发完成,预计2023年底可实现数据共享,同时依托一体化平台建设,实现业务协同数据共享和联办机制,“让数据多跑路,群众少跑腿”。

“我们持续加大对受理业务流程的梳理力度,在提高登记效率,提升服务质量上下功夫,不动产登记和税务部门实现了‘一窗受理、并行办理’的模式,实现不动产登记高频事项‘跨省通办’,实现全市第一家‘互联网+不动产登记’与税务部门信息共享网上缴纳税务。最大限度利企便民。”富县自然资源局不动产登记服务中心干部白萌说。

营商环境既是软实力更是综合竞争力。富县自然资源局将全力推动优化营商环境工作纵深发展,用营商环境软实力,提升综合竞争硬实力,主动作为,攻坚克难,积极帮助企业解决项目建设中的实际问题,真正实现只跑一次腿,办好所有事。

看作风

以干部的“用心” 换群众的“真心”

——黄龙县税务局抓好作风建设提升服务水平

记者 乔建虎 刘钢 刘杨 通讯员 陈末路

今年以来,黄龙县税务局切实推进税收征管改革落地落实,不断拓宽税费精细服务范围,持续提升税务干部作风建设,以税务干部的“用心”换纳税人的“真心”,全力提升纳税人和缴费人的获得感、满意度。

黄龙县山河新能源开发有限公司是一家从事液化气销售的民营企业,由于财务人员调整,将待抵扣的进项税额到期后未及时申报抵扣,今年2月份,在黄龙县税务局第二分局开展“新春暖税户”走访纳税人活动中发现这一问题,第一时间为企业进行了更正申报,对未及申报抵扣的8万余元税款进行了退抵。

该公司财务负责人刘立君说:“我们企业最关心的就是有关税收优惠政策,这些优惠政策对我们的企业发展非常重要,多亏黄龙县税务局第二分局税务‘税务管家’团队的及时提醒和面对面的辅导让我们少走了很多弯路。”

黄龙县税务局第二分局局长押安民表示:“下一步,我局将以更加精细精准、优质高效的纳税服务,着力解决纳税人的操心事、烦心事和难办事,帮助纳税人排忧解难,助力企业发展壮大。”

为了进一步拓宽纳税人同税务机关的沟通渠道,黄龙县税务局依托信息技术,打造“智能办税一点通”小程序,实现政策“码上学”、业务“码上办”。为纳税人打造了高效便捷的办税体验,申报窗口效率显著提升。

黄龙县志诚通讯服务部负责人靳永刚就体验了一次税务“码上办”,高效方便的操作流程让他感到非常欣喜。当他打开“智能办税一点通小程序”,提交财务会计制度备案资料后,不到一分钟就反馈回信息。

“有了这个‘码上办’办税平台,省去了中间很多的琐碎环节,这个平台可以在手机上自助办理税务,有什么不懂的问题,可以直接在上面搜索查询,真的很方便。”靳永刚说。

“码上办”业务以纳税人缴费人需求为导向,进一步延展“非接触式”服务应用场景,积极拓宽多元化办税渠道,打造“非接触式”税费服务新生态,满足新常态下纳税人的办税需求。

黄龙县税务局纳税科负责人李朝伟表示:“纳税人、缴费人在办理业务遇到困难时,可通过‘码上办’平台人工咨询模块,将自己的问题分类为政策解答类、电子税务局操作类、办税流程类、税务端App类后,扫码直通专项应对小组,由包保人监督专项小组对纳税人缴费人限期回复,也可通过扫码直接将举报投诉表扬类问题反馈至局长直通,进一步提升税费服务的精细度,使纳税人所有问题有着落。”

截至目前,黄龙县税务局已通过“码上办”平台完成业务咨询300余次。据了解,该模式将办税业务移上“云端”,实现线上预约、云端咨询、帮办代办,搭建成集“导税+办税”“线上+线下”于一体的“云端办税服务厅”。

服务者说

近年来,黄龙县税务局切实推进税收征管改革落地落实,不断拓宽税费精细服务范围,坚持办税服务不打烊,持续优化税收营商环境,以税务干部的“用心”换纳税人的“真心”,全力提升纳税人和缴费人的获得感、满意度。

——黄龙县税务局副局长 樊延军

看项目

源源电流送万家

——黄陵店头电厂750千伏送出工程成功并网发电

通讯员 曹海军 记者 姜顺



● 电力工人正在进行线网架设

近日,作为陕北至湖北特高压输电工程五大直流配套电源之一的黄陵店头电厂,经过上千名工人两年多的持续奋战,已成功并网发电。

黄陵店头电厂750千伏送出工程全线地处子午岭山区,线路全长63.137公里,共136基铁塔。这几天,在距离电厂厂部约两公里外的子午岭山区,电力工人正在进行大型牵放线设备进行收尾阶段的线网架设。陕西送变电黄陵店头电厂750千伏送出工程项目总工程师冯杰介绍:“我们通过加封保护网及电缆过渡等方式确保跨越施工安全。同时,我们要求所有队伍在林区内施工严守生态红线,对临时占用的作业区域,完工后必须进行原有植被的全貌恢复。”

作为陕北至湖北特高压输电线路五大配套电源之一,陕西黄陵店头电厂2×660兆瓦项目于2021年3月开工建设,经过两年多的紧张施工,目前已经完成各项调试准备工作,并迎来全面并网发电。“现已累计完成汽

轮机扣缸、锅炉水压试验、锅炉点火吹管等里程碑节点32项,完成投资48.55亿元,项目投产后,年发电量可达72亿度,年产值22亿元,利税2亿元,可提供300余个就业岗位。”陕西黄陵发电有限公司总经理刘海东说。

黄陵店头电厂位于延安南部煤炭资源丰富的店头镇,燃料全部取自当地自产煤,属于典型的煤电一体化坑口电厂,项目投产后,预计每年可将当地245万吨原煤及井下疏干水就地清洁转化利用,同时源源不断将优质电能向外输送,进一步保障陕北至湖北特高压电网安全稳定运行。

“项目将陕北地区的大量盈余电力送入关中主网,满足了关中电网负荷供电的需要。同时,电厂布局在延安南部,距离关中负荷中心更近,缩短了供电距离,为陕北至关中750千伏输电通道提供有效的支撑,提高通道输电能力,能有效缓解陕西及我国中东部供电压力。”黄陵店头电厂750千伏送出工程项目总工程师冯杰说。